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PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

DU 01 FÉVRIER 2022 

 
Présents :  
 

Membres du bureau de l’ANIENIB : 
Pascal Marcillac, Président (2003) 

Alexandre Bonizec, vice-président (2020) 

Aurélie Schivo, Trésorière (2017) 

David Bozec, Trésorier adjoint (2010) 

Germain Lemarié, Secrétaire (2004) 

Bertrand Bousquet-Hourat, Secrétaire adjoint (1996) 

 

Ingénieurs ENIB présents : 

Maïlis Cohen (2017) 

Nicolas Dumas (2011 ½), membre actif 

Sébastien Chambres (1998) membre actif 

Emmanuel Blot (1997) 

Pierre Laroche (1985) 

Jean-Pierre Dallet (1982), président d’honneur 

Gérard Loisant (1973) 

Jean Moine (1972) 

Jean-Yves Le Brouster (1969) 

 

Pouvoir : 

M. Baudouin (1967) donne son pouvoir à Aurélie Schivo. 

A. Larjaud (2003) donne son pouvoir à Pascal Marcillac. 

J-P. Guezinguar (1987) donne son pouvoir à Alexandre Bonizec 

 

 

Excusés :  

H. Galinier (1981), J-M. Juliot (1972), C. Sellin (1981), P. Cessot (1995), B. Duquesne (2009), N. 

Le Nillon (2002), G. Letourneau (1980), O. Bert (2020), Y. Barreau (1974), A. Losa (1972), A. 

Netchaieff (2007),  

 

 

Salariée présente:  

 

Amélie Guélénec 
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Ouverture de la séance à 19h45 par Pascal Marcillac 

 

1 – BILAN MORAL (ANNEXES 1 ET 2)  

 

Pascal Marcillac, président de l’ANIENIB, fait un rappel des activités et actions de 

l’association lors de l’année passée (Annexe1). Compte tenu de la crise sanitaire les activités 

n’ont pas pu être nombreuses, mais cette année, 5 éditions des « jeudi de l’ANIENIB » ont 

pu être proposées. 

Des échanges sur les bonnes pratiques des associations d’alumnis des ENI ont lieu 

régulièrement. 

 

Un point sur les cotisations (Annexe 2) est également fait, le constat est le même depuis 

quelques années les cotisations diminuent petit à petit. Il faut continuer à proposer de 

nouvelles actions/activités afin que les ingénieurs s’y retrouvent et cotisent. 

 

Vote pour 18/18 

Vote contre 0/18 

S’abstient 0/18 

 

 

2 – PRESENTATION DES ACTIVITES FINANCIERES PAR AURELIE SCHIVO (VOIR ANNEXE 3,4 

ET 5) 
 

Aurélie Schivo présente les comptes de l’année 2020/2021 (Annexe 3). Elle indique que le 

résultat est positif.  

Avec cette année moins de dépenses que dans une année classique. Les charges URSAFF 

2019/2020 ont toutes été rattrapées sur cet exercice. 

Un prêt a été fait à l’ENIB pour le paiement des lots du concours logo « 60 ans ENIB ». 

L’ENIB a effectué le remboursement en septembre 2021.  

Il est rappelé qu’à la date de cette Assemblée Générale les comptes ont été remis par le 

cabinet Fiducial (Annexe 4). 

Jean-Pierre Dallet s’interroge sur les frais bancaires élevés, et suggère de voir si ces derniers 

ne seraient pas plus intéressants dans d’autres banques. 

Le budget prévisionnel 2021/2022 est présenté (Annexe 5), l’édition d’un annuaire est 

prévue, et un budget supplémentaire est alloué au site internet en vue de modifications. 

 

Approbation des comptes financiers 

Vote pour 18/18 

Vote contre 0/18 

S’abstient 0/18 

 

L’Assemblée Générale approuve le budget, les comptes sont validés. 
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3 – LES NOUVEAUX STATUTS 
 

Alexandre Bonizec présente les nouveaux statuts de l’association, et plus précisément les 

principaux changements :  

- Liste des membres  

- Création d’un conseil d’administration 

- Les nouveaux membres du bureau peuvent choisir de prendre leur poste pour 1, 2 ou 

3 ans maximum. 

- Rédaction d’un règlement intérieur 

 

Une modification des statuts est nécessaire notamment pour faciliter l’accès à l’annuaire par 

les étudiants ENIB, tout en respectant la RGPD. La création d’un CA et d’un règlement 

intérieur permettra d’apporter plus de souplesse dans la gestion de l’association. 

 

Il est proposé la possibilité d’avoir plusieurs présidents. 

Pascal Marcillac s’interroge sur la co-responsabilité en cas de problème. 

 

Nicolas Dumas demande ce qu’il se passe légalement en cas de co-présidence et dans le 

cas où les présidents ne sont pas d’accord entre eux comment peuvent-ils trancher une 

décision ? 

 

David Bozec explique qu’il a mis cette co-présidence en place dans d’autres associations, 

cela permet d’alléger la charge de responsabilité de ce poste et que cela n’a posé aucun 

problème auprès de la préfecture. 

De plus un président peut décider de se présenter seul, simplement les nouveaux statuts 

proposent la possibilité d’avoir plusieurs présidents élus s’ils souhaitent partager cette 

responsabilité. 

 

Pierre Laroche demande si finalement une vice-présidence ne suffit pas. 

 

Alexandre Bonizec explique que contrairement à la vice-présidence la co-présidence permet 

de partager légalement et officiellement les fonctions du président. 

 

Maïlis Cohen précise qu’il s’agit de changer ses habitudes sur le principe des responsabilités 

partagées. 

 

Jean-Pierre Dallet demande à ce qu’il soit ajouté dans les statuts qu’un ingénieur ENIB, 

salarié de l’ENIB ne puisse pas faire parti du Bureau et/ou du CA. 
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Il est décidé de ne pas voter les statuts ce jour mais de convoquer une assemblée générale 

extraordinaire au plus tard le 31 mai 2022 pour les voter avec un règlement intérieur 

terminé.  

Si lors de cette AG le poste de co-présidence pose trop de difficultés les statuts pourront 

être votés avec un seul poste de président. Ce point pouvant être revu lors des AG 

suivantes. 

 

Alexandre Bonizec fournira le règlement intérieur mi-février. 

 

 

 

4 – ACTIVITES/ACTIONS SOUHAITEES ET TOUR DE TABLE 
 

Nicolas Dumas propose de convier le directeur de la recherche à présenter leurs activités 

lors des « jeudi de l’ANIENIB ». 

 

Maïlis Cohen suggère d’ouvrir à tous ces rencontres avec un fonctionnement type Meet-up. 

 

Sébastien Chambres, intervenant lors des inter-semestre de l’ENIB, constate que beaucoup 

des actions « pas cool » ayant lieu notamment lors des week-end d’intégration, sont 

réalisées par des diplômés ENIB. Il demande si des actions pourraient être envisagées afin 

d’essayer d’enrayer ces comportements. 

 

David Bozec suggère de profiter de la rédaction du règlement intérieur pour afficher les 

valeurs de l’ANIENIB.  

Une fois ce travail fait, il faudrait communiquer (affichage, mail etc.) pour diffuser ces 

valeurs. 

 

Un groupe de travail se réunira fin février afin de définir les valeurs de l’association et de 

décider des actions de communication à mener. 

 

 

La séance est levée à 21h58 
 

 

Le président,       La trésorière,      

Pascal MARCILLAC      Aurélie SCHIVO 

 

 

 

Le secrétaire  

Germain LEMARIÉ 
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ANNEXE 1 

BILAN MORAL 
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INTRO 

Bonsoir à toutes et à tous, merci d’être connectés ce soir pour cette assemblée générale. 

J’avais déjà fait court l’an passé, je risque de faire encore plus court… cette période est 

malheureusement bien compliquée pour organiser des rencontres entre anciens. 

LE RAPPORT DE GESTION FINANCIERE POUR L’EXERCICE ECOULE 

Aurélie fera comme chaque année un bilan financier de cet exercice qui est donc un nouvel 

exercice positif, dont on ne peut pas vraiment se réjouir du fait que ce ne sont pas les 

rentrées qui augmentent, mais les dépenses qui n’ont pas lieu. 

RELATION ECOLE 

Nos relations avec l’école restent bonnes, elle sollicite beaucoup Amélie, surtout avec 

l’arrivée de Céline ANSQUER aux relations entreprises. 

Nous sommes toujours présents aux conseils auxquels nous participons.  

A NOTER SUR LA VIE DE L’ECOLE 

L’école a fêté les 60 ans de la parution du décret en novembre dernier. Malheureusement la 

situation sanitaire évoluant, ainsi que les différents protocoles n’ont pas permis de fêter cet 

anniversaire comme il se doit. 

Des évènements sont en cours, mais plus internes à l’école. 

ACTIVITES DE L’ASSOCIATION EN 2021 

Cette année, nous n’avons pas pu mener de réelles activités du fait de la pandémie. Nous 

avons participé à ce que nous pouvions comme chaque année, mais nous n’avons rien pu 

organiser de concret en physique.  

Nous avons cependant lancé « Les jeudis de l’ANIENIB » avec 5 éditions entre avril et 

octobre. Le public a été présent, pour chacune de ces éditions avec des thèmes très 

variés et extrêmement intéressants : 

- Pourquoi devriez-vous arrêter l’agilité ? 

- La transition énergétique marine 

- Je discrimine moi ? 

- Répondre à un besoin par un prototype : Comment préparer les étudiants ingénieurs 

? 

- Découverte Elasticsearch 

Deux sujets sont déjà en attente pour les prochaines éditions et cela reste ouvert à toutes 

les propositions d’anciens. 

AUTRES ANIENI 

Nous avons échangé avec les autres ENI, mais le temps a manqué pour poursuivre ces 

échanges de notre côté. 

PROJETS A VENIR 

Nous allons continuer de participer à la vie de l’école et en fonction des évolutions 

sanitaires relancer des évènements en présentiel rapidement, je l’espère. 
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REMERCIEMENTS 

Je vais manquer d’originalité par rapport à mes précédents rapports moraux, mais je tiens à 

remercier : 

- l’école et sa direction qui nous apporte toujours son aide pour faire fonctionner 

l’association dans de bonnes conditions. 

- Vous tous qui êtes présents ce soir pour votre participation. 

- Les membres du bureau qui donnent de leur temps. 

- Amélie qui nous permet d’animer l’association avec son travail quotidien. 

Tous les documents de cette Assemblée Générale seront disponibles en ligne sur notre site 

internet. 

Merci à vous toutes et tous. 

Le Président, Pascal MARCILLAC 
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ANNEXE 2 

RAPPORTS FINANCIERS 
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ANNEXE 3 

FIDUCIAL 
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ANNEXE 4 

BUDGET PREVISIONNEL 

2021/2022 
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